


大山耕輔ゼミ（行政学・政策研究・ガバナンス論）




入ゼミ希望者は、レポート・志望願書・成績証明書（コピー可）を締め切りまでに提出し、面接（オンライン）を受けてください。

I. レポート課題
①マックス・ウェーバーの『官僚制』(どの出版社でもよい)を読んで議論の概要をまとめ、②彼の議論を使いながら、現代の(行政や政策に関わる)具体的な組織における課題・問題点と、その原因、及び、考えられる対策を論じてください。

＊字数は 6,000 字以上(A4 用紙 5 頁以上(40 字×30 行/頁)、タイトル・脚注・参考文献・図表等をつける)。

II. 志望調書・成績証明書
ゼミサイト (https://oyamasemi2020.jimdosite.com/) でダウンロードする。写真貼付と成績証明書も忘れずに。

Ⅲ.期限
2021 年 3 月 1 日(月) 16 時までに研究棟メールボックス必着。

Ⅳ. 提出(郵送)先
〒108-8345 港区三田２丁目 15-45 慶應義塾大学法学部 大山耕輔宛


※レポート課題、志望調書、成績書を封筒に入れて郵送・持参する(〆切りに余裕をみること)。


※また、ファイル（レポート課題のみ）を添付したメールを 3 月 1 日（月）16 時 までに以下のアドレスに送信してください。
oyama@law.keio.ac.jp

Ⅴ．面接（オンライン）
提出者に対し、統一選考日(3 月 6 日(土)) にオンラインで面接を行います。卒論貫徹力を重視します。
