2022年度用入ゼミ課題

応募課題
以下をメール添付文書として2022年1月10日(月)午後5時までにykasuya@keio.jp宛に送ってください。メール標題は「研究会応募（xxx）」(カッコ内は自分の氏名を記入)としてください。到着したメールには1月11日正午までに到着確認の返信をしますので，それがない場合にはykasuya@keio.jpに問い合わせてください。

(1) レポート
『独裁者のためのハンドブック』（ブルース・ブエノ・デ・メスキータ他著, 亜紀書房, 2013）を読み，同書で説明されている理論枠組を東南アジア諸国の事例に応用し，その現象がなぜおこったのかについて検討してください。東南アジアの国・地域と別の地域にある国を比較する形でも結構です。参考文献・注・図表を含め4,000字で作成してください(図は400字程度に換算)。

(2) 調書
ゼミのホームページより書式をダウンロードし，記入したもの。

(3) 成績証明書
手元にあるものをスキャンしたもので結構です。これは応募者がどのような興味関心を持っているのかを知るためで，成績の良し悪しが合否に大きく影響することはありません。また，成績証明書は当研究会の所属学生とは共有しません。
以上

