2022年11月1日  
政治学研究69号(卒論号) 論文募集のお知らせ  
政治学科ゼミナール委員会  
今年も政治学研究論文集（卒論号）の発行を行います。つきましては、日ごろから熱心に学業 に取り組んでおられます学生のみなさまより、たくさんの論文を募集したいと思っております。以下、 おおまかな投稿規定を記しておきますので、参照のほどよろしくお願いいたします。 
個人での応募をご希望の方は、政治学科ゼミナール委員会政治学研究担当の者まで連絡をくだされば、投稿規定および、執筆要領の詳細をお渡しいたします。当論文集はゼミ生のみならず、すべての学生の論文を受け付けておりますので、個人論文や共同執筆論文等ぜひご応募ください。 
記 
1 投稿資格 
原則として政治学科のゼミナールに所属する学部３年生または４年生とする（在籍学部・学科は問わない）。９月卒業の場合は応募時点ですでに卒業済みであるが、前年度に政治学科のゼミに所属していた４年生も含む。なお、政治学科のゼミナールに所属しない法学部政治学科３年生または４年生が投稿を希望する場合は、政治学科ゼミナール委員会に申し出ること。 
なお、１ゼミあたり論文の投稿は３本までと規定する。 
2 原稿内容 
政治学、社会学に関する学術論文とする。HPへ掲載したり発行したりする以上、剽窃がないようにする。 
3 原稿の分量 
現在の刊行の趣旨に鑑み、１頁当たり３６字×３２行として、総字数の上限は３００００字とする。 総字数の上限を厳守すること。投稿者はみずから原稿を検証し、原稿提出時に総字数を申告するものとする。 
4 応募手続 
投稿を希望する者は、所定の応募用紙に必要事項を記入し、あらかじめ指導教授の承認を得た上で、期日までに郵送で政治学科ゼミナール委員会に提出しなければならない。 
5 原稿の提出 
「原稿（①原本＋②CD―R/USB/SDカード）」、③「原稿提出用紙」、④「公衆送信権許諾書」の4点を紙媒体で担当者に郵送する。 
・ 応募締切：2022年12月16日（金） 
・ 原稿締切：2023年1月20日（金）
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